
Protokół Nr 7/2024 
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów 

z dnia 22 listopada 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11:00, a zakończono o godz. 12:00. 
Przewodnicząca obrad - radna Marta Waga, 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip - Wójt Gminy Adamów 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko - Zastępca Wójta Gminy Adamów 
3. Pan Witold Marucha - Sekretarz Gminy Adamów 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykuła - Skarbnik Gminy Adamów 
5. Pani Monika Kosecka - Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, 

Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 
6. Pan Dariusz Palonka - Z-ca Przewodniczącej Komisji Skarg Wniosków 

i Petycji. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 

2. Przyjęcie porządku obrad, 

3. Wyrażenie /sformułowanie/ swojej opinii oraz w oparciu o opinie poszczególnych komisji 

opinii końcowej o projekcie budżetu Gminy na rok 2025 w celu przedłożenia go Radzie 

Gminy, 

4. Sprawy różne, 

5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia, 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów - radna 
Marta Waga. 

Przewodnicząca przywitała osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan trzech członków Komisji, obecnych 
jest trzech, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 
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Ad.2 Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym, 
(za 3, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3 Wyrażenie /sformułowanie/ swojej opinii oraz w oparciu o opinie poszczególnych 
komisji opinii końcowej o projekcie budżetu Gminy na rok 2025 w celu 
przedłożenia go Radzie Gminy. 

Pani Ewelina Droździel-Szykuła - Skarbnik Gminy Adamów poinformowała członków 
Komisji Rewizyjnej, iż projekt budżetu, zarówno radnym Rady Gminy Adamów, jak 
i Regionalnej Izbie Obrachunkowej został przekazany z zachowaniem terminów ustawowych. 
W dalszej części wypowiedzi Skarbnik poinformowała, że budżet na rok 2025 jest deficytowy. 
Skarbnik wyjaśniła, że jest to zupełnie normalne, gdyż dochody nigdy nie pokrywają 
wszystkich potrzeb finansowych. Następnie Skarbnik poinformowała o wysokości 
planowanego deficytu (kwota: 5 439 672, 51 zł), jak również o wolnych środkach, czyli 
0 nadwyżce z lat poprzednich. Wskazała wysokość planowanego do zaciągnięcia kredytu 
1 podkreśliła, że zobowiązania z lat poprzednich w nowym roku budżetowym zostaną spłacone. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie na rok 2025 przewidziano szereg inwestycji, 
w tym w szczególności: drogi, wodociągi, Gminny Program Rewitalizacji, dokumentacja 
na nowy budynek siedziby UG Adamów, garaż OSP Bondyrz, kompleksowe audyty 
termomodernizacji budynków użyteczności społecznej. 

Pani Marta Waga - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała o składowe wchodzące 
do dochodów Gminy. 

Skarbnik odpowiedziała, że w skrócie są nimi w szczególności subwencja ogólna i dochody 
uzupełniające, w tym również wpływy z podatków. Skarbnik zaznaczyła, że natomiast 
wydatki to wszystkie potrzeby Gminy i naszych jednostek podległych oraz inwestycje. 
Z uwagi na powyższe, aby, to wszystko spiąć musimy zaplanować kredyt. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy planowany kredyt może być 
w rzeczywistości niższy? 

Skarbnik odpowiedziała, że jego wysokość będzie uzależniona od realizacji planowanych 
inwestycji i wysokości otrzymanych dofmansowań. Następnie nakreśliła możliwości innych 
źródeł wpływających na wysokość budżetu oraz omawianego kredytu, czyli np.: wpływy 
z niezrealizowanych inwestycji z roku bieżącego, jak i prawdopodobnie jedno milionowa 
dotacja dla Gminy z budżetu państwa na działalność bieżącą bez wskazania jej wydatkowania. 

W dalszej części posiedzenia omówiono również inne aspekty wpływające na budżet Gminy, 
w tym: wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz wszystkie 
inwestycje rozpoczęte w latach ubiegłych a zakańczane w 2025 r. 

Pani Marta Waga - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, o budowę drogi oraz 
parkingu przy cmentarzu w Bondyrzu. 

Wójt Krzysztof Pilip odpowiedział, że zadanie to będzie zrealizowane w formie remontu. 

W dalszej części posiedzenia szczegółowo omówiono położenie i przebieg dróg gminnych 
ujętych w projekcie budżetu na rok 2025 z wyszczególnieniem wysokości kosztów tych 
inwestycji, takich jak: cena projektu, koszty podziałów, czy też przewidywane koszty 
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odszkodowań. Ponadto przedstawiono możliwe źródła finansowania i przypuszczalne 
wysokości ewentualnie pozyskanych dotacji. 

Wójt podkreślił przy tym, że drogi te dopiero będą budowane wówczas, gdy w planie 
ogólnym, czy też w planie zagospodarowania przestrzennego znajdzie się zapis, 
że będziemy mogli budować te drogi dużo węższe. W ocenie Wójta w większości przypadków 
spokojnie wystarczyłoby 3.5 m z mijankami. 

W dalszej części wypowiedzi Wójt argumentował swoje stanowisko m.in tym, że jeżeli 
będziemy budować brogi zride -m na dotychczasowych warunkach, to nie wytrzyma tego 
budżet Gminy. 

Omówiono także planowane inwestycje w miejscowości Bliżów i Suchowola w ramach 
Gminnego Programu Rewitalizacji. 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Adamów po udzielonych wyjaśnieniach i przeprowadzonej 
dyskusji oraz na podstawie opinii pozostałych Komisji Stałych Rady Gminy Adamów, 
pozytywnie opiniuje (jednogłośnie 3 głosy za wyrażeniem pozytywnej opinii) projekt 
budżetu Gminy na 2025 rok. 

Ad.4 Sprawy różne. 

W tej części posiedzenia zastanawiano się nad koncepcją budowy garażu OSP Bondyrz. 

Przedstawiono trzy koncepcję jego budowy. 

Pierwsza koncepcja zakładała rozbudowę istniejącego budynku o 14 m, dwa miejsca 
garażowe (jedno miejsce dla wozu bojowego, drugie dla samochodu osobowego) 
z wjazdami po dwóch różnych stronach budynku (w tym jeden wyjazd samochodu 
strażackiego na ścieżkę rowerową) i dużą świetlicą. 

Druga koncepcja zakładała mniejszy metraż (rozbudowę istniejącego budynku o 7 m) 
wjazdy z garaży znajdujące się po jednej stronie i relatywnie mniejszą świetlicą. 

Trzecia alternatywa zakładała tylko remont istniejącego budynku, (po przeprowadzonej 
dyskusji Komisja odrzuciła powyższą propozycję). 

Po przeprowadzonej dyskusji zarządzono głosowanie. 

Za przyjęciem pierwszej koncepcji głosowali: Dariusz Sołtys, Marta Waga. 
Przeciw głosowała: Katarzyna Słota. 
Wstrzymało się: 0 
(Za głosowało 2, przeciw 1, wstrzymało się 0.). 

Za przyjęciem drugiej koncepcji głosowała: Katarzyna Słota. 
Przeciw głosowała Marta Waga. 
Wstrzymał, się: Sołtys Dariusz. 
(Za głosowało 1, przeciw 1, wstrzymało się 1.). 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Adamów pozytywnie opiniuje pierwszą koncepcję 
budowy garażu OSP Bondyrz. 
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W dalszej części czwartego punktu posiedzenia Komisji dokonano analizy projektów uchwal 
przewidzianych w porządku obrad X sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów wynikających 
z bieżącej działalności. 

Skarbnik Gminy Adamów szczegółowo przedstawiła i omówiła projekty uchwał w sprawie 
zmiany w wieloletniej prognozie budżetowej oraz zmian w budżecie gminy na rok 2024 
wprowadzonych do porządku obrad X sesji IX kadencji Rady. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja rekomenduje zasadność wprowadzanych zmian, a 
tym samym pozytywnie opiniuje projekty przedmiotowych uchwał. 

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła także projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego 
programu współpracy Gminy Adamów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025. 

Skarbnik Gminy Adamów wskazała zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały jednocześnie 
informując członków Komisji, iż ten akt prawa miejscowego jest uchwałą roczną i zgodnie 
z zgodnie z zapisami prawa musi zostać podjęty przez Radę Gminy do końca listopada. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja pozytywnie opiniuje projekt przedmiotowej 
uchwały. 

Wójt przedstawił wniosek w sprawie przekształcenia działek rolnych w miejscowości Jacnia 
na działki z przeznaczeniem pod drogę. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja pozytywnie rekomenduje przekształcenie 
wnioskowanych działek. 

Omówiono pismo w sprawie nowych wytycznych dotyczących Regionalnych Programów 
Operacyjnych. 

Zgłoszono szkody wyrządzone przez bobry na grobli przy zbiorniku w Jacni. 
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a w szczególności tzw. traktu z Jacni na Suchowolę. 

Radny Sołtys podkreślił również potrzebę budowy drewnianej balustrady na moście 
w miejscowości Jacnia. 

Ad.5 Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.6 Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Adamów zamknęła jej posiedzenie. 
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Podpisy Komisji: 

i. 

2. { A i d l g r ż 

3. ... Jan irt^. y&aJLzJljL 
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